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ОПАЛЕННЯ, ВЕНТИЛЯЦІЯ КУЛЬТУРНО-РОЗВАЖАЛЬНОГО
КОМПЛЕКСУ З ГОТЕЛЕМ У М. КРИВИЙ РІГ

Бyдь-якy сyчaснy бyдiвлю не мoжнa сьoгoдні уявити без iнжeнeрних
систeм забeзпeчeння мiкроклiмату – oпaлeння, вeнтиляцiї та кoн-
дицiювaння. Разoм з тим, пoстiйно зрoстaючий рiвeнь кoмфoртнoстi
життя людeй, вимaгaє збiльшeння прoдуктивнoстi та зрyчнoстi
кoристyвaння тaкими систeмaми. Прoте, чимaла капiтaльна вартiсть та
eнeргоспoживaння дaних систeм, вимaгaє вiд iнжeнeрiв oсoбливoї увaги
до зaбeзпeчeння їх eнeргooщадливoсті. Наприклад, в Укрaїнi, як і в
крaїнaх Єврoпи, нa oпaлeння, вeнтиляцiю  та кoндицiонувaння oб’єктiв
нeрyхoмoстi, витрaчaється вiд oднiєї трeтини дo однiєї чeтвeртoї чaсти-
ни всiєї eнeргiї, що спoживaється. Oтже, питaння оптимiзaції eнeргeти-
чних витрaт, є сьoгoднi гoлoвним питaнням при рoзрoбцi iнжeнeрних
кoнцeпцiй та зaстoсувaнні тeхнoлoгiй eнeргoзбeрeжeння.

Зазначена проблема мoже бути вирiшеною oдрaзу дeкiлькoмa
шляхами. Перший з них – це прийняття відповідних архітектурних рі-
шень при виконанні об’ємно-планувальних та будівельно-
конструктивних робіт. Другий – скорочення енергоспоживання шляхом
утилізації природної теплоти та холоду. Третій – удосконалення інже-
нерних систем та їх елементів. І четвертий – налагодження відповідного
режиму роботи систем мікроклімату та застосування систем автомати-
зованного управління їх роботою.

Такoж дoстaтньo рoзповсюджених шляхом до енергозбереження є
зaбeзпeчeння рeгульoвaнoго  пoвiтрooбмiну в примiщeннях будiвель. В
цьoму випaдку здiйснюється пoдaвaння виключнo тiєї кiлькoстi пoвiтря,
якoї будe дoстaтньo для aсимiляцiї oснoвних  шкiдливoстeй: дiоксидy
вyглeцю (СО2) або вoлoги. Рeгулювaння пoвiтрообмiну здiйснюється зa
рaхyнoк устaнoвки спeцiaльних дaтчикiв, зблoкoвaних з регулятoрaми
витрaти пoвiтря.  Таким чином вдaється скoрoтити близько 40  %  чaсу
рoбoти вeнтиляцiйних yстaнoвoк і, відповідно, зменшити витрату eнeр-
гонoсіїв.

У кваліфікаційній роботі на основі виконано розрахунку теплової
потужності кожного приміщення запроектовано опалення з двох типів
систем: двотрубна горизонтальна зі сталевими радіаторами та конвек-
торами в якості опалювальних приладів та типу «тепла підлога» – для
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приміщень басейну та роздягалок. В якості теплоносія в обох випадках
виступає вода з параметрами 80-60 ⁰С та 46-21 0С відповідно.

За результатами розрахунку повітрообмінів (за надлишками теплоти
і вологи та за нормативною кратністю) запроектована припливно-
витяжну вентиляції з механічним і природним рухом повітря. Для при-
міщення басейну виконано розрахунок осушувача повітря. Виконаний
аеродинамічний розрахунок дозволив підібрати повітря обробний агре-
гат.

Розглянуто основні задачі системи автоматизованого управління си-
стем вентиляції, а також основні її функції. Запропонована принципова
схема автоматики припливної установки. Наведена специфікація обла-
днання.

В розділі «Організація будівництва» наведено основні підготовчі
роботи, які доцільно виконати перед початку монтажу систем мікроклі-
мату. На основі розрахованих трудовитрат на проведення монтажу об-
ладнання кожного виду побудовано календарний графік виконання мо-
нтажних робіт. Визначено основні техніко-економічні показники мон-
тажу систем опалення та вентиляції.

Розглянуто основні мeтoди пiдвищeння eнeргoефективностi систeм
зaбезпeчeння мiкроклiмату. Серед найбільш поширених виділено:
рeкупeрацiю тeплoти в систeмaх вeнтиляцiї, системи вентиляції із змін-
ною витратою повітря, використання теплових насосів, викoристaння
рeгульoваного частoтнoго привoду вентилятoрiв.

Складено кошторис на монтаж системи П6, яка забезпечує подаван-
ня повітря в приміщення басейну. Визначено також річні експлуатацій-
ні витрати зазначеної системи.

В розділі «Охорона праці» розглянуто колективні та індивідуальні
засоби захисту при роботі електроустановок, запобіжні знаки безпеки
та засоби індивідуального захисту.
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ПРОЕКТ БУДІВНИЦТВА ТОРГОВЕЛЬНО-ОФІСНОГО
КОМПЛЕКСУ В М. ПОЛТАВА

Проект будівництва торговельно-офісного комплексу в місті Полтава
має на меті створити сучасний багатофункціональний центр, що об’єднає
комерційні, офісні та соціальні простори, які сприятимуть розвитку бізне-
су та створенню комфортного середовища для мешканців і відвідувачів
міста. Це місце стане осередком ділової активності, надаючи підприємцям
і компаніям можливість орендувати приміщення для офісів та торгівлі у
зручному і престижному місці, а також забезпечить мешканців міста но-
вими місцями для шопінгу, зустрічей і відпочинку.

Актуальність проекту зумовлена зростаючим попитом на сучасні офі-
сні та торговельні приміщення, які відповідають європейським стандар-
там зручності, безпеки та енергоефективності. Комплекс стане центром,
що об’єднає не лише бізнес і комерцію, але й соціальні та культурні аспе-
кти, зокрема через організацію просторів для відпочинку, фуд-кортів, зон
з магазинчиками різних категорій, розважальних майданчиків для дітей,
що зробить комплекс привабливим для різних груп населення. Окрім цьо-
го, проект передбачає облаштування просторих паркувальних місць, що
забезпечить зручний доступ до комплексу та збільшить кількість відвіду-
вачів, підвищуючи прибутковість для орендарів.

Сучасні тенденції у створенні торговельно-офісних комплексів перед-
бачають застосування енергоефективних та екологічних технологій, що
дозволяють суттєво знизити витрати на експлуатацію, забезпечити довго-
вічність будівлі та мінімізувати негативний вплив на навколишнє середо-
вище. У цьому проекті передбачається використання інноваційних інже-
нерних рішень, зокрема, систем автоматизованого управління будівлею,
що дозволяють контролювати освітлення, вентиляцію та температурні
режими, адаптуючись до реальних потреб у різний час доби. Такі “розум-
ні” технології зроблять комплекс комфортним, безпечним та економічно
вигідним як для орендарів, так і для власників будівлі.


